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ФАКТОРИ, ЩО ВПЛИВАЮТЬ НА РУХ ЦІНИ В УМОВАХ  

РИНКОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

 

Ціна - це кількість грошей, які потрібно заплатити за право власності на 

товар. Вона є грошовим вираженням вартості, цінності товару. 

 В ринковій економіці ціна виступає певною ланкою, що пов'язує виробника 

товару і його споживача, тобто сполучає виробництво і споживання. Від її рівня 

залежить реалізація інтересів як виробників, так і споживачів. Висока ціна сприяє 

реалізації інтересів виробника і продавця товару, бо приносить йому високий 

дохід.  Водночас, вона негативно впливає на інтерес споживача і покупця, бо саме 

покупець за придбання товару повинен платити більшу частину свого доходу, ніж 

за нижчої ціни.  

Отже, ціна повинна бути на такому рівні, аби забезпечувати реалізацію 

інтересів як продавця, виробника, так і покупця, споживача. [3] 

Формування цін у ринковій економіці здійснюється під впливом багатьох 

факторів, а саме: 

 По-перше, ціна визначається затратами на виготовлення товару. За інших 

рівних умов збільшення затрат приводить до збільшення ціни товару і навпаки.  

По-друге, на рівень ціни впливає співвідношення попиту та пропозиції. 

Якщо товару пропонується багато, а попит з боку покупців невисокий, то ціна, як 

правило, знижується. І навпаки, якщо охочих придбати товар багато, а пропозиція 

невелика, то це веде до зростання ціни.  

По-третє, на рівень цін впливають психологічні фактори, під якими 

розуміють  суб'єктивне сприйняття певних залежностей між ціною товару та 

деякими його властивостями. Так, багато покупців вважають, що чим вища ціна, 

тим товар якісніший. Престижність товару також приводить до того, що на нього 

встановлюється висока ціна. Покупці з більшою довірою ставляться до цін, які 

визначаються не лише цілими грошовими одиницями, а й їх частинами. [1] 

На етапі виходу товару з сфери виробництва діє закон вартості, що 

встановлює попередню вартісну пропозицію майбутнього ринкового обміну 

залежно від його ринкової вартості. Домінуючим законом ціноутворення в обігу 

http://vlp.com.ua/files/38_7.pdf
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стає закон попиту і пропозиції, який коригує вартість відповідно до споживної 

вартості товару.  

Ціна пропозиції та ціна попиту, що формуються під дією зазначених 

законів, зустрічаються на ринку, щоб знайти деяку середню величину ціни - 

ринкову ціну товару.  

Коливання ринкової ціни залежно від попиту і пропозиції об'єктивно 

обмежені в діапазоні, де для виробника нижня межа визначається вартістю 

середніх витрат виробництва, а верхня - граничною кількістю грошей у 

споживача, тобто рівнем його платоспроможності.[2] 

Отже, факторами ринкової економіки є:  

1) вартість товару;  

2) співвідношення попиту і пропозиції, зумовлене передусім споживною 

вартістю товару. 

Крім наведених визначальних факторів формування ринкової ціни, 

важливим є також фактор розвитку інфляції. Вона спричиняє зростання цін на всі 

товари. Сучасна теорія і практика ціноутворення - це продукт тривалої еволюції 

соціально-економічних відносин суспільства.[1] 
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МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО МАРКЕТИНГОВОЇ ОЦІНКИ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Конкурентоспроможність є однією із найважливіших категорій сучасної 

ринкової економіки. Зміни в соціально-економічній політиці, які відбулися 

протягом останніх років, створили об’єктивні передумови для розвитку нових 

напрямків в економічній науці та практиці підприємств – менеджменту, 

маркетингу, інжинірингу, контролінгу на основі яких базується забезпечення 

конкурентоспроможності підприємства. Наразі в Україні немає загальноприйнятої 

https://pidruchniki.com/1209081039814/politekonomiya/formuvannya_tsini_rinkoviy_ekonomitsi

